

Выборгский РАЙБОЦНИК

Орган Выборгского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 71 (3708)

ПЯТНИЦА, 23 июня 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью **ВЫБОРГ**.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью **ВЫБОРГ** отличились войска генерал-полковника **ГУСЕВА**, генерал-лейтенанта **ЧЕРЕПАНОВА**, генерал-лейтенанта **АНИСИМОВА**, генерал-лейтенанта **АЛФЕРОВА**, генерал-лейтенанта **ТИХОНОВА**, генерал-майора **ФАДЕЕВА**, генерал-майора **БУСАРОВА**, генерал-майора **ЛЯЩЕНКО**, полковника **ЕЛШИНОВА**, полковника **РАДЫГИНА**; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **ОДИНЦОВА**, генерал-лейтенанта артиллерии **МИХАЛКИНА**, генерал-майора артиллерии **ПЯДУСОВА**, генерал-майора артиллерии **ЖДАНОВА**; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **БАРАНОВА**, полковника **ШПИЛЛЕР**, полковника **ПРОЦЕНКО**, подполковника **КОВАЛЕВСКОГО**, подполковника **СОКОЛОВА**; летчики генерал-лейтенанта авиации **РЫБАЛЬЧЕНКО**, генерал-лейтенанта авиации **САМОХИНА**, генерал-майора авиации **АНДРЕЕВА**, генерал-майора авиации **ЩЕРБАКОВА**, полковника **СКОК**, полковника **ХАТМИНСКОГО**, полковника **ГРЕСЬКОВА** и саперы генерал-майора инженерных войск **БЫЧЕВСКОГО**.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению на менования **„ВЫБОРГСКИХ“** и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью **ВЫБОРГ**,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **„ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ“** руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью **ВЫБОРГ**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

21 июня 1944 года.

Досрочно выполним полугодовой план

Сталевальники цеха № 1 машиностроительного завода ДРО, воодушевленные новыми победами Красной Армии на Карельском перешейке, упорно борются за выполнение взятых в социалистическом соревновании обязательств—выполнение полугодовой программы к 28 июня и программы июня на 105 процентов.

Так, например, рабочие участка мастера **Васонова** задание за 20 дней июня выполнили на 173 процента, участок мастера **Барнинова**—на 131 процент.

Многие сталевальники систематически вырабатывают по две нормы и больше. Так, рабочие тт. **Вранов** и **Кочетков** выполняют нормы на 200 процентов, **Суетова** и **Меркулова**—на 210 процентов, а **Горелов** и **Харитонов** на 240 процентов каждый.

Однако, наряду с передовиками в нашем цехе имеются еще рабо-

чие и мастера, которые не чувствуют своего долга перед Красной Армией и работают плохо. Так, участок мастера **Роганкова** выполняла задание за 20 дней июня на 86 процентов, участок мастера **Коледова**—на 87 процентов, участок мастера **Конинова**—на 86 процентов. Мастера **Астанин** и **Кочетков** допускают на своих участках много брака. Все это тянет цех в выполнении программы назад.

Такое позорное явление отстающие рабочие и мастера обязаны немедленно ликвидировать, с тем, чтобы в целом коллективно честно, выполнили свои обязательства, к чему имеются все возможности—программа за 5 месяцев цехом выполнена на 114 процентов по валовой продукции и на 103 процента по товарной продукции.

Секретарь парторганизации цеха № 1 завода ДРО **В. ДИВЕВ.**

Вручение товарищу СТАЛИНУ И. В. медали „За оборону Москвы“

Вчера, 20 июня, в Кремле председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. **Провин В. П.** от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль „За оборону Москвы“ Председателю Государственного Коми-

тета Обороны, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороны Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой. (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ИЮНЯ

20 июня на **КАРЕЛЬСКОМ** перешейке войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью **ВЫБОРГ**. Кроме того, в ходе наступления войска фронта с боями заняли более 80 населенных пунктов, в том числе **НУОРА**, **ЮЛЫСОМЕС**, **ЮЛЫСЯЙНИЕ**, **МАННИКАЛА**, **ЛУККЮЛЯ**, **КИРИККОМЯКИ**, **КОПРАЛА**, **КАУНИЛА**, **ПЕЛЛЯККЯЛЯ** и железнодорожные станции **КАЙСЛАХТИ**, **СОММЕ**, **СЯЙНИЕ**, **СУУРПЕРО**, **ПЕЛЛЯККЯЛЯ**, **РИСТЕППЯЛЯ**, **ХЕЙНИОКИ**.

На других фронтах—без перемен.
За 19 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 ИЮНЯ

В течение 21 июня севернее **ОНЕЖСКОГО** озера наши войска вели наступательные бои, в ходе которых прорвали оборону противника в восточной части города **МЕДВЕЖЬЕГОРСК** и заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные рабочие поселки **ПОЛЕНЕС**, **ПИНДУШИ**, **СВЯГОЗ ПУШНОЙ**, населенные пункты **ВЕРХОВЬЕ**, **БРЮХОВО**, **САЛМА**, **МУМСАГУБА** и железнодорожную станцию **ВИЧКА** Мушманской железной дороги. Наши войска вплотную подошли к городу **МЕДВЕЖЬЕГОРСК** и завязали бои на окраинах города.

Между **ОНЕЖСКИМ** и **ЛАДОЖСКИМ** озерами наши войска, перейдя в наступление, сломали сопротивление противника на плацдарме по южному берегу реки **СВИРЬ** и с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области **ВОЗНЕСЕНЬЕ**, крупные населенные пункты **ГАНИНА**, **ЕРОСЕЛЬГА**, **ПЕТРОВСКАЯ**, **ПОСАД**, **РОВСКОЕ**, **ГОМОРОВИЧИ**, **ПЕРТОЗЕРО**, **ШЕМЕНИЧИ**, **БАРДОВСКАЯ**, **ДЕМИДОВСКАЯ**, **НИСЕЛЬГА**, **СВИРЬСТРОЙ**. Таким образом наши войска ликвидирован важный плацдарм финнов на южном берегу реки **СВИРЬ**.

В районе **ЛОДЕЙНОГО** поля войска **КАРЕЛЬСКОГО** фронта с боями форсировали реку **СВИРЬ**, прорвали оборону противника и образовали плацдарм на северном берегу реки **СВИРЬ**.

На **КАРЕЛЬСКОМ** перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе **СОРВАЛИ** (на острове **ЛИННО САРИ** 2 километра северо-западнее **Выборга**), **ТАММИСУО**, **ПАТАКАХИА**, **ТУОККОЛА**, **ХЕЙНИОКИ**, **САЛА-ПАККОЛА**, **КЯНТЮМЯ** и железнодорожную станцию **ТАММИСУО**.

На других участках фронта—без перемен.
За 20 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

* * *

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Решительными и смелыми ударами нашей пехоты и танков были ликвидированы все попытки финнов остановить продвижение советских частей. На одном участке противник бросил в бой учебный батальон, насчитывавший до тысячи штыков. На подходе к месту боя финны были накрыты мощным огнем советских орудий и минометов. Вражеский батальон понес большие потери. Уцелевшие финны разбежались по лесу. На другом участке противник пытался переправить свои войска через озеро. Экипажи самоходных орудий гвардии лейтенанта **Аниканова** лейтенанта **Коновалова** открыли огонь по переправе. Прямыми попаданиями снарядов гвардейцы потопили две десантных баржи и несколько моторных лодок с пехотой. Финны потеряли здесь только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам и коммуникациям финнов. В результате налета на железнодорожную станцию **Эвиссенван** советские летчики уничтожили более 180 вагонов, 12 складов и разрушили железнодорожные пути. На территории страны возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота бомбардировали

корабли противника в **Выборгском** заливе. Потоплены финский транспорт, 7 быстроходных десантных барж, тральщик и сторожевой катер.

В течение дня в воздушных боях сбито 19 немецко-финских самолетов.

Торпедные катеры Героя Советского Союза **Осипова**, **Ущева** и **Старостина** (Краснознаменный Балтийский флот) потопили в Финском заливе два немецких миноносца. Другая группа наших катеров потопила тральщик противника.

Нашими кораблями в **Баренцевом** море потоплен транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Северо-западнее города **Мозырь** отряд советских разведчиков во главе с младшим лейтенантом **Королем** ночью переправился через реку и, разбившись на две группы, устроил засаду на лесной дороге. Утром на дороге показался отряд противника. Когда гитлеровцы поравнялись с засадой, наши разведчики забросали их гранатами и обстреляли из автоматов. Немцы пытались отступить, но попали под огонь второй группы разведчиков. Убито два офицера и 16 немецких солдат. Наши разведчики захватили в плен двух немецких офицеров.

Литовские партизанские отряды „Смерть оккупантам“, „Вильнюс“, „Победа“ и имени **Костаса Калинаускаса** за семь дней пустили

свое предыдущее время и сварила плавку за 7 часов 10 минут.

Молодой сталевар т. **Музыкин** не отстает от своих старших товарищей. 17 июня он сварил плавку на печи № 3 за 8 часов 30 минут.

Пред. цехкома **ГУСАКОВСКИЙ.**

под откос десять железнодорожных эшелонов с вооружением и живой силой противника. Разбиты 8 паровозов, 17 вагонов и 32 платформы с танками и орудиями.

Пленный солдат 1 финского егерского батальона **Овни Кампи** рассказал: На строительство оборонительных сооружений на Карельском перешейке затрачено огромное количество материалов и труда. Финские военные власти мобилизовали все грузовые автомашины страны и передали их управлению строительства. Все строительные батальоны финской армии в течение многих месяцев были заняты на строительстве железобетонных дотов, блиндажей, надолб и эскарпов. Русские войска сокрушили наши укрепления, казавшиеся неприступными.

Пленный солдат финской бригады береговой обороны **Паасанек** сообщил: Наступление русских было очень стремительным. Об организованном сопротивлении не могло быть и речи. Наши орудия едва успели выпустить несколько снарядов. Мы вынуждены были бежать, бросив на произвол судьбы всю технику. На огневых позициях мы оставили 24 исправных орудия.

Пленный прапорщик 1 финского полка **Тойво Хянинен** заявил: Все финские офицеры были уверены, что укрепления на Карельском перешейке непреодолимы и выдержат любой натиск. Однако мощь советской артиллерии ошеломила нас. Такого огня никто из нас не видел за все время войны. В эти дни мы убедились, что никакие даже самые сильные укрепления не могут остановить русских.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Донская казачка гвардии старшина медицинской службы **Анна Луголовкина** два с половиной года на фронте.

За это время она оказала помощь многим раненым бойцам и офицерам Красной Армии. **Анна Луголовкина** награждена орденом Красной Звезды и двумя медалями „За боевые заслуги“.

Фото **Л. Леонидова**.
Фотохроника ТАСС.

ЗЕМЛЯКИ НА ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

Михаил Родионов — выксунец, учившийся до службы в Красной Армии в школе ФЗО и работавший на практике электриком в листопрокатном цехе металлургического завода, сейчас самоотверженно защищает нашу Родину, за что получил правительственные награды. Ниже мы печатаем рассказ о боевых делах разведчика Родионова, помещенный в одной из фронтовых газет.

РАЗВЕДЧИК МИХАИЛ РОДИОНОВ

Получив первый орден, разведчик Михаил Родионов невольно вспомнил о своем первом поиске и о словах командира части, сказанных тогда...

Немец попался здоровенный и упрямый. Шум возни с ним вызвал треск очередей. Сгорая кто-то нерасчетливо стукнул сопротивлявшегося немца.

Разведчики вернулись домой без потерь, но без «языка», только с трофейной винтовкой.

Командир части, узнав о результате поиска, сам вышел побеседовать с разведчиками. Он сказал:

— В старое время солдату за неприятельскую винтовку вылавляли целковый. Сколько же каждый из вас заработал? Пожалуй, не найдется мелочи, чтоб наградить каждого за трофей. Но я, ведь, ожидал вас не с такой добычей...

Разведчики стояли потупясь. Легче бы тут же утром, пойти в новый поиск, чем слышать извительные эти слова. Но командир не ограничился упреком, он разобрал недостатки поиска и под конец сказал:

— Знаю ребята, вы смелые, боевые. Но на войне одной смелости мало. Обязательно еще и умение. Его у вас не хватает. Значит, вы плохо учились. Будете тренироваться.

Начались занятия, тренировка. В учебном поиске условным были только «язык», кого изображал кто-либо из бойцов, да опасность его оторвать «противника», — остальное также требовало терпения, осторожности и находчивости.

Добиться внезапности нападения во время тренировки было даже труднее, чем в настоящем поиске: «противник» был близок, и о своем включалась ослепительность, которая помогала бы напасть на него врасплох.

Наконец, разведывод снова получал боевую задачу.

Условия нового поиска в этот раз были труднее, чем в первый. Прежде всего предстояло перейти реку, затем пересечь ровное поле шириной в три километра с лихими на колеех проволоке перед немецкой траншеей вносились взрывчатые «приказы», а за проволокой таились малозаметные препятствия...

Разведчики однако незаметно приблизились к траншее.

Родионов действовал в группе зазвата. В траншее она разгладилась Родионов пошел влево. Шаг осторожно, с гранатой в руке.

Вдруг раздался винтовочный выстрел. По сверкнувшей трассе разведчик понял, что стрелявший ничего не подозревает, — пуля полетела в поле. Сделав еще несколько шагов, Родионов увидел ход сообщения. Оттуда, из темноты, слышалась два голоса.

Двое немцев, находившихся в пулеметной ячейке, решили поговорить. Родионов мог бы послушать, о чем толкуют немецкие солдаты, когда им скучно, и рядом нет начальства. Но он не знал немецкого

языка, к тому же интересовался совсем другим: как поступить, чтоб один из этих немцев стал «языком»?

Недолго подумав, он вынул чеху, помедлив, из за угла бросил гранату с таким расчетом, чтобы взрыв ее мог лишь контузять.

Один немец упал, другой, выскочив на бруствер, побежал вдоль траншеи.

Родионов схватил винтовку, лежащую подле пулемета, перезарядил ее и первой же пулей выстрелил в убегающего. Потом он стал поднимать другого немца. Нечаянно он зажал ладонью ему нос и рот — «мертвый» замолчал головой.

Из этого поиска разведчики возвращались с пленным, кроме того несли трофейные пулемет и винтовку. «Язык» оказался словоохотливым.

Потребовался контрольный пленный. Разведывод снова отправился в поиск и опять добыл «языка».

С каждым поиском у Родионова вырабатывался навык умелого разведчика. Любовь к риску, смелость сочетались с растущим опытом, и эти качества помогли разведчику отлично решать любую боевую задачу и с честью выходить из трудных положений.

Однажды во время поиска Родионов, поляя протодом в проводочных заграждениях, зацепился мачкалатом за железную колуючку, а проволока была почти у самой траншеи, и он, к великой своей досаде, должен был остаться на месте: шорох мог бы привлечь внимание врага.

Товарищи скрылись в траншею. Родионов омотрал, слушал. Ни звука. Разведчики втихую подкрались к добыче.

Вдруг Родионов увидел, что между первой и второй траншеями идут двое немцев. Пройдя метров сто, они остановились, недолго поговорили, и один из них пошел в обратную сторону. Рассветало. Немец шел напевая.

Целенка помешала ему услышать легкий треск полотна, отделив мачкалат Родионов перепрыгнул траншею и озади наступил немца, схватив его за автомат, висевший на шее. Завязалась борьба.

Немец был сильнее Родионова, но Родионов — более ловок, увертлив. Ни тот ни другой не могли воспользоваться автоматами. Вцепившись друг в друга, катались по земле. Родионов достал нож, однако немец укусил его за руку, и нож выпал. Схватив нож, немец занес его для удара в горло Родионову, но разведчик успел отбить удар кулаком стукнул немца в переносицу, а локтем — по руке, державшей нож. Нож опять очутился у Родионова. Разведчик обезвредил немца.

Вдвоем они проходили под треск очередей и взрывы гранат: разведчики блокировали дзот.

После этого поиска Михаил Родионов, имевший уже «Красную Звезду», получил второй орден — «Красное Знамя».

ДОМОХОЗЯЙКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Вместе с рабочими и служащими активно помогают фронту в разгроме врага домохозяйки и пенсионеры нашего города.

Патриотки родины домохозяйки квартала № 3 (квартирный Иванов) гг. Куплинова Пелагея Ивановна, Маслягина Мария Ивановна, Климова Анна Александровна, получив задание на стирку теплого белья для Красной Армии, первыми приступили к этой работе.

19 июня на квартале № 3 состоялось собрание жителей, на котором обсуждалось обращение общегородского советско-хозяйственного актива ко всем трудящимся города.

Выступая на собрании, Куплинова и Маслягина заявили: «Наша Красная Армия на Ленинградском фронте успешно продвигается вперед. Мы, трудящиеся тыла, должны оказывать повседневную помощь нашим доблестным воинам в разгроме врага, в частности помочь в заготовке дров для детских садов, школ и больниц и принять активное участие в благоустройстве города и призываем всех жителей нашего квартала последовать нашему примеру».

Тов. Маслягина и Куплинова уже выстирали по 20 штук белья для Красной Армии и тут же на собрании взяли для стирки еще по 5 штук.

Призыву патриоток последовали и другие домохозяйки тов. Климова, инициатор второй группы, выстиравшая 20 штук белья заявила, что она также примет участие в заготовке дров для нужд города.

По 10—15 штук белья выстирали домохозяйки Бармотина, Корчагина, Перепелкина, Абашина А. Ф. и многие другие.

Присутствующие на собрании домохозяйки решили принять активное участие в благоустройстве города, заготовить своими силами в течение июня не менее 100 кубометров дров для социальных-культурных учреждений и выстирать для Красной Армии 235 штук белья.

О. ЗАХАРОВА.

Повседневно заботимся о красных воинах

С любовью относилось большинство домохозяек квартала № 7 к стирке теплых вещей для Красной Армии. Патриотки родины Соколова, Дмина взяли по 10 пар, а 67-летняя старушка Кузьмина и Волотова заявили: «Повседневно заботиться о наших защитниках обязан каждый из нас, чтобы быстрее разгромить врага», и тоже взяли белье для стирки и починки.

Но нашлись в квартале и такие люди — Плотникова, Денисова, Крылова, Логинова, Шахет, Иванова, которые по-обывательски относились

Соревнование колхозов района по взмату паров сводка райзо на 20 июня 1944 года

Занимаемое место	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Полнота паров в процентах к плану	Занимаемое место	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Полнота паров в процентах к плану
1	Красный Октябрь	100,0	28	Им. Молотова	11,0
2	Красное озеро	76,0	29	Имени Молотова (Шарнавка)	11,0
3	Красный восход	72,2		Новый путь	10,6
4	Оборона	35,5	30	Красный боевик	10,5
5	Им. 2 пятилетки	34,6	31	Коммунар	10,0
6	Им. 7 съезда Советов (Змейка)	30,7	32	Сотрудник	9,9
7	Серп и молот	27,1	34	Им. Карла Маркса	8,8
8	Им. 7 съезда Советов (Сарма)	26,6	35	Им. Кирова	7,5
9	Красная заря	26,3	36	Им. Макс. Горького	7,4
10	Кр. Армия Мотмсс	23,4	37	Победа	7,4
11	Красная Борковка	23,0	38	Имени Жданова	6,4
12	Им. Дзержинского	22,8	39	Имени Кагановича	5,7
13	Новая заря	22,1	40	Имени Сталина	5,7
14	Красное Пятово	22,0	41	Новая жизнь	5,6
15	Красный трудовик	20,5	42	Красная Велетьма	5,5
16	Красный маяк	19,4	43	Труд	5,3
17	Путь Ленина	18,5	44	Им. 14 год. Октября	4,7
18	День урожая	17,2	45	Им. 17 партсъезда	4,7
19	Им. 2 краевого съезда Советов	16,7	46	Имени Ворошилова	4,2
20	Имени 8 марта	16,0	47	Им. 1 мая	2,5
21	Красная Норковка	15,0	48	Красное солнце	—
22	Им. Париж. коммуны	15,0	49	Красный родник	—
23	Память Ильича	14,3	50	Им. 7 съезда Советов (Казачка)	—
24	Им. 17 год. Октября	14,3	51	Красный бакен	—
25	Имени Кирова	13,2	52	Красный партизан	—
26	Новая заря	13,0	53	Им. 1 мая	—
27	Большевик	11,3			

Засеяно сверх плана 208 гектар

Колхозы нашего района, высеяв план в себего сева 10 июня на 100,6 процента, продолжали сеять зерновые и овощные культуры. Сейчас сев закончен. На 21 июня засеяно по району сверх плана разными культурами 208 гектар.

Передовой колхоз «Красный

Октябрь» засеял сверх плана 7 гектар. По два гектара сверх плана посеяли колхозы «Оброна», «Красная Заря» и многие другие. Колхоз «Красная Борковка» посеял сверх плана 5 гектар, а колхоз имени Молотова (Д.-Песочная) засеял 10 гектар.

На прополке работают скопом

Колхозы нашего района закончили сев. Сейчас важнейшая задача всех колхозников — вырастить высокий урожай путем хорошего ухода за посевами. В связи с этим обком ВКП(б) и облисполком вынесли специальное решение «О проведении прополки посевов», где подробно указано, как организовать эту работу.

Однако колхозы Д.-Песочного совета до настоящего времени не выполняют это решение. Так, в колхозе «Новая Жизнь (теревия Гатарская) работают на прополке только 20—25 человек, тогда как могут выходить на прополку 50—60 человек.

К этому важнейшему делу и совершенно не принимал участие в старке белья для бойцов. Эти люди видимо забыли, что защитники Родины вернулись с фронта, спросит с каждого из нас: а как мы в тылу помогли Красной Армии громить врага?

До сих пор не выполняется такая важная пункт решения, как закрепление участков за отдельными колхозниками или хозяйствами, в результате люди работают скопом, от чего получается низкая выработка и безответственность за качество прополки посевов.

Перед нашим кварталом стоит и другая задача — улатить вагоны доорочно. Это будет также нашей помощью фронту.

Такое же положение не в колхозе «Труд» (председатель колхоза Соколов), «Память Ильича» (председатель колхоза Чуркин) имени Карла Маркса (председатель колхоза Аккуратнов).

Квартальный МОШКОВА.

Большую помощь в прополке могут оказать учителя 3—4 классов, но их нужно организовать. С учителями было проведено специальное совещание по этому вопросу, где они дали слово включиться в эту работу, но за исключением отдельных учителей теревия Гатарской Вилназовой и Павловой детей на прополку не организуют.

В освобожденном Севастополе



На снимке: Жительница Севастополя К. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации. Фото Е. Халдея и В. Вельяшева. Фотохроника ТАСС.

Исполкому сельсовета и его председателю тов. Маневу надо строго контролировать выполнение колхозами решения облисполкома и обликома ВКП(б) о прополке.

В. ДОЛГОВ.

Ответств. редактор П. Г. ЮДИН.

Выксунский пункт заготзерно продает всем гражданам просию мякину в неограниченном количестве. Обращаться по адресу: Павильон контора Заготзерно.

ТРЕБУЮТСЯ:

Портные и рабочие по пошивке головных уборов. С предложением обращаться в контору ОРСа за вода ДРО.